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Öffentliche Gemeinderatssitzung
Am Mittwoch, 24. November 2021, findet um 19:00 Uhr in 
der Mehrzweckhalle im Ortsteil Niederwinden eine öffent-
liche Gemeinderatssitzung statt.
Tagesordnung:
1. Fragen der Einwohnerinnen und Einwohner
2. Gemeindewald
 a)   Kenntnisnahme des Betriebsergebnisses vom Forst-

wirtschaftsjahr 2021
 b)   Beratung des Betriebsplanes für das Forstwirtschafts-

jahr 2022
3. Elztal & Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG;
 Wirtschafts- und Finanzplan 2022
4. Stellungnahme zu Baugesuchen
 a) Neubau einer Bio-Raffinerie,
  Flst. 307, Frohnacker 21, Gemarkung Oberwinden
 b)  Umbau eines Wintergartens im EG und 1. DG sowie 

die Erweiterung im UG und im 2. EG,
 Flst. 307, Frohnacker 21, Gemarkung Oberwinden
5. Verschiedenes / Bekanntgaben
6. Fragen der Einwohnerinnen und Einwohner
Zu dieser öffentlichen Gemeinderatssitzung sind die Ein-
wohnerinnen und Einwohner unserer Gemeinde recht 
herzlich eingeladen.
Im Anschluss findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.
gez. Klaus Hämmerle
Bürgermeister

Gemeinde Winden im Elztal  Landkreis Emmendingen

Vierte Satzung
zur Änderung der Satzung über die  
öffentliche Abwasserbeseitigung  
(Abwassersatzung - AbwS) der  

Gemeinde Winden im Elztal
vom 7. November 2012

Aufgrund von § 45 b Abs. 4 des Wassergesetzes für Baden-
Württemberg (WG), §§ 4 und 11 der Gemeindeordnung 
für Baden-Württemberg (GemO) und §§ 2, 8 Abs. 2, 11, 
13, 20 und 42 des Kommunalabgabengesetztes für Baden-
Württemberg (KAG) hat der Gemeinderat der Gemeinde 
Winden im Elztal am 10. November 2021 folgende dritte 
Satzung zur Änderung der Abwassersatzung (AbwS) vom 
7. November 2012 beschlossen:

Artikel 1
§ 43 Höhe der Abwassergebühr erhält folgende Fassung:
(1)   Die Schmutzwassergebühr (§ 40) 
 beträgt je m³ Abwasser  2,75 €

(2)   Die Niederschlagswassergebühr (§ 40a) 
 beträgt je m² versiegelte Fläche  0,18 €
(3)   Die Gebühr für sonstige Einleitungen (§ 8 Abs. 3) 
 beträgt je m³ Abwasser  2,75 €

Artikel 2
Diese Satzung tritt am 1. Januar 2022 in Kraft.

Hinweis:
Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- oder Formvor-
schriften der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg 
(GemO) oder aufgrund der GemO beim Zustandekommen 
dieser Satzung wird nach § 4 Abs. 4 GemO unbeachtlich, 
wenn sie nicht schriftlich innerhalb eines Jahres seit der Be-
kanntmachung dieser Satzung gegenüber der Gemeinde 
geltend gemacht worden ist; der Sachverhalt, der die Ver-
letzung begründen soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, 
wenn die Vorschriften über die Öffentlichkeit der Sitzung, 
die Genehmigung oder die Bekanntmachung der Satzung 
verletzt worden sind.

Ausgefertigt, Winden im Elztal, 10. November 2021
Klaus Hämmerle, Bürgermeister

Standesamt geschlossen
Am Mittwoch, 24. November ist das Standesamt wegen ei-
ner Fortbildungsveranstaltung für den Publikumsverkehr 
geschlossen. 
Wir bitten um Beachtung. 

Im Rathaus wurde folgende Fundsache abgegeben:
1 Brille mit Etui
Die Fundsachen können während der Öffnungszeiten 
(Montag bis Freitag 8:30 Uhr bis 12:00 Uhr, Donnerstag 
16:00 Uhr bis 18:00 Uhr) beim Fundbüro im Rathaus Ober-
winden, Bahnhofstraße 1, 79297 Winden im Elztal vom 
Verlierer abgeholt werden.

Am Samstag, 20. November
Herrn Klaus-Werner Florin  zum 75. Geburtstag

Am Dienstag, 23. November
Herrn Mario Bartholomä  zum 70. Geburtstag

Auch den Altersjubilaren, die namentlich nicht genannt 
werden wollen, gratulieren wir recht herzlich zu ihrem 
Geburtstag und wünschen alles erdenklich Gute, vor allem 
jedoch Gesundheit und Wohlergehen.
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Landratsamt Emmendingen

Impfstützpunkt im früheren  
Kreisimpfzentrum in Kenzingen
Erste Impfung durch Mobiles Impfteam schon am Mittwoch  
Der Landkreis Emmendingen richtet in Kenzingen in den 
ehemaligen Räumen des Kreisimpfzentrums einen regiona-
len Impfstützpunkt ein, in dem ab der kommenden Woche 
Impfungen durch ein Mobiles Impfteam (MIT) durchgeführt 
werden können. Das Land Baden-Württemberg hat am 
Donnerstag angekündigt, die Zahl der Mobilen Impfteams 
landesweit auf 155 Impfteams aufzustocken. Darüber hi-
naus sollen in jedem Stadt- und Landkreis feste regionale 
Impfstützpunkte eingerichtet werden. Die Kreisverwaltung 
hat deshalb den ehemaligen ALDI-Markt in Kenzingen in 
der Industriestraße 26 wieder reaktiviert. Der Landkreis 
kann die Immobilie, in der von Januar bis Ende September 
92.049 Menschen ihre Impfung gegen COVID-19 erhalten 
haben, nach Absprache mit dem Eigentümer weiter nut-
zen. Die für den Impfbetrieb im ehemaligen Kreisimpfzen-
trum eingesetzte Ausstattung war vorsorglich eingelagert 
worden und kommt jetzt wieder zum Einsatz.
Für die Impfungen im neuen Impfstützpunkt gibt es einen 
ersten Termin am heutigen Mittwoch, 17. November 2021 
von 9:00 bis 13:00 Uhr. Eine Terminreservierung ist nicht 
erforderlich. Die Reihenfolge wird durch die Ausgabe von 
Wartemarken geregelt. Weitere Impftermine sind in Vor-
bereitung, sie werden noch mitgeteilt.
Angeboten werden Erst-, Zweit- und Drittimpfungen 
(Auffrischimpfungen, auch „Booster“ genannt). Die Drit-
timpfung kann frühestens sechs Monate nach der zwei-
ten Impfung erfolgen. Eingesetzt wird der Impfstoff von 
Biontech-Pfizer.
Die Impfungen nimmt das für den Landkreis Emmendin-
gen zuständige Mobile Impfteam vor, das beim Klinikum in 
Offenburg als einem der zwölf Krankenhausstandorte im 
Land stationiert ist und von dort aus neben dem Ortenau-
kreis auch die Landkreise Emmendingen und Freudenstadt 
versorgt. Nach wie vor setzt sich der Landkreis Emmendin-
gen gegenüber dem Sozialministerium in Stuttgart dafür 
ein, ein oder zwei eigene Mobile Impfteams zu erhalten, 
um flexibel auf die Impfsituation reagieren und Impfaktio-
nen vor Ort im Landkreis selbst planen zu können.

Impfaktion in der Emmendinger Steinhalle
Das Mobile Impfteam (MIT) kommt am Sonntag, 21. No-
vember zu einer Impfaktion nach Emmendingen. In Zusam-
menarbeit mit der Stadt Emmendingen und dem Landkreis 
Emmendingen werden in der Steinhalle (Steinstraße 1) von 
11:00 bis 17:00 Uhr Impfungen ohne vorherige Buchung an-
geboten. Es sind Erst-, Zweit- und Drittimpfungen möglich, 
wobei der Abstand zwischen Zweit- und Drittimpfung min-
destens sechs Monate betragen muss. Wer bei der Impfak-
tion beim Brettlemarkt vor drei Wochen die erste Impfung 
erhalten hat, kann sich die abschließende Zweitimpfung am 
Sonntag holen. Als Impfstoff wird Biontech-Pfizer einge-
setzt. Der Zugang zur Steinhalle ist barrierefrei. Parkmög-
lichkeiten befinden sich in der Halbtiefgarage in der Stein-
straße sowie auf dem Parkplatz „Rathaus“ beim Bahnhof. 
Vom Bahnhof Emmendingen bis zur Steinhalle sind es nur 
wenige Gehminuten. Für die Impfung sollte der Personal-
ausweis oder die Gesundheitskarte sowie, wenn vorhanden, 
das Impfbuch mitgebracht werden. Um bei entsprechendem 
Andrang den Ablauf zu steuern, wird die Reihenfolge durch 
die Ausgabe von Wartemarken geregelt.

Digitale Hilfen und Angebote fürs Alter – 
Vortrag mit interaktiven Testmöglichkeiten
Am Samstag, 20. November findet von 15:00 bis 17:00 Uhr 
im Katholischen Gemeindezentrum Waldkirch, Kirchplatz 9, 
ein Vortrag zum Thema Digitale Hilfen und Angebote fürs 
Alter statt. Neben dem Vortrag wird es einen interaktiven 
Teil geben, bei dem die Teilnehmenden verschiedene digitale 
Hilfen wie Hilfsmittel oder Beschäftigungsprogramme aus-
probieren können. Themen sind das seniorengerechte Handy, 
GPS-Tracker, digitale Unterhaltungsprogramme, Sicherheits-
vorkehrungen bis hin zum Smart Home, Veranstalter ist das 
Netzwerk Demenz Waldkirch. Referentin ist Ulrike Lindwe-
del, Pflegefachkraft und wissenschaftliche Mitarbeiterin an 
der Hochschule Furtwangen/Institut für Mensch, Technik, 
Teilhabe. Sie geht bei ihrem Vortrag auch auf die Fragen der 
BesucherInnen ein. Um Anmeldung bis 18. November wird 
gebeten: Stadt Waldkirch, Juliane Hehn, Telefon 07681 404-
239 oder Mail juliane.hehn@stadt-waldkirch.de

Familienausflug:  
Herbstwanderung am Kastelberg
Unter dem Motto „Lustiges Laub statt Corona-Stubenho-
cken“ lädt die Erziehungs- und Familienberatungsstelle 
Waldkirch am Mittwoch, 24. November zu einem Famili-
enausflug ein. Es findet eine kleine Herbstwanderung am 
Kastelberg in Waldkirch statt: Bewegen, anderen Men-
schen begegnen, miteinander ins Gespräch kommen und 
die Natur genießen – auch wenn das Wetter herbstlich 
oder vielleicht sogar nass wird. Alle Teilnehmenden treffen 
sich um 14:30 Uhr im Heitereweg, an der Stelle, an der die 
Straße „An der Heitere“ abzweigt. Parkmöglichkeiten sind 
unterhalb und oberhalb dieser Stelle vorhanden, auch der 
Bahnhof ist nah. Der Ausflug entet um ca. 16:30 Uhr. Die 
Teilnahme erfolgt auf eigene Gefahr, die Aufsichtspflicht 
verbleibt bei den Erziehungsberechtigten. Empfohlen wird 
festes Schuhwerk und wetterfeste Kleidung. Um Voran-
meldung wird gebeten (auch wegen der Kontaktnach-
verfolgungspflicht bei eventuellen Corona-Infektionen), 
telefonisch unter 07641 451-3531 oder per E-Mail an fami-
lienberatung-wa@landkreis-emmendingen.de

Online-Seminar zur Umstellung auf  
ökologischen Gemüsebau 
Am Donnerstag, 25. November, veranstaltet das Landwirt-
schaftliche Technologiezentrum Augustenberg (LTZ) in Zu-
sammenarbeit mit der Staatlichen Lehr- und Versuchsanstalt 
von 15:00 bis 17:30 Uhr im Rahmen der Online-Seminarreihe 
„So geht bio“ ein Online-Seminar zum Thema Umstellung 
auf ökologischen Gemüsebau. Es richtet sich an alle Land-
wirtinnen und Landwirte, die am Anbau von Gemüsekultu-
ren interessiert sind oder diese bereits professionell anbauen 
und zukünftig ihren Anbau auf ökologische Wirtschaftswei-
se umstellen wollen. Im ersten Teil der Veranstaltung stellt 
Demeter-Beraterin Ruth Dettweiler vor, welche Punkte für 
einen erfolgreichen ökologischen Gemüseanbau zu beach-
ten sind. Direkt aus der Praxis berichtet Wolfgang Zahn vom 
Biohof Zahn. Dr. Karin Rather von der LVG Heidelberg zeigt 
in ihrem abschließenden Beitrag auf, wie die Nährstoff-
versorgung im ökologischen Gemüseanbau nach aktueller 
Düngeverordnung gelingen kann. Die Teilnahme am On-
line-Seminar ist kostenlos, nach der Anmeldung, die bis zum 
23. November 2021 möglich ist, werden die Zugangsdaten 
vorab an alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer verschickt. 
Anmeldung unter www.koel-bw.de

Backworkshop „vielfältige und rationelle 
Weihnachtsbäckerei“
Verschiedene Sorten und gleichzeitig rationell Weihnachts-
plätzchen backen – wie kann das gelingen? Das Geheim-
nis liegt in unterschiedlichen Teigarten wie beispielsweise 
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Rührteig, Mürbeteig oder Honigkuchenteig. Aus diesen 
Teigen lassen sich dann wiederum verschiedene Sorten von 
Plätzchen wie Husarenkrapfen, Honigkuchen und Hild-
abrötchen herstellen. Die Teilnehmenden lernen, welche 
natürliche Zutaten zu verwenden sind und wie gänzlich 
auf Konservierungsstoffe verzichtet werden kann. Sie wis-
sen so genau, welche Inhaltsstoffe die Gebäcke enthalten. 
Nach diesem Workshop haben die Teilnehmenden min-
destens sechs verschiedene Sorten Plätzchen. Sie erfahren 
zudem Kniffe und Tricks, die immer wieder angewendet 
werden können. Die Veranstaltung findet am Samstag, 27. 
November von 10:00 bis 13:00 Uhr im landwirtschaftlichen 
Bildungszentrum, Hochburg 7, 79312 Emmendingen, in der 
Lehrküche statt. Anmeldung bis zum 25. November beim 
Landwirtschaftsamt Emmendingen unter: kochworkshop@
landkreis-emmendingen.de
Für den Transport nach Hause, bitte Dosen und Gefäße mit-
bringen. Die Lebensmittelkosten werden umgelegt (ca. 10 
Euro). Der Kurs findet unter den 3G-Regel in Verbindung mit 
dem dreistufigen Warnsystem gem. CoronaVO des Landes 
in der aktualisierten Fassung vom 15. Oktober statt. In der 
Warnstufe unter 3G mit PCR-Test, in der Alarmstufe unter 2G. 
Das Angebot wird im Rahmen der Initiative „Mach`s Mahl“ 
durch das Ministerium für Ernährung, Ländlichen Raum und 
Verbraucherschutz Baden-Württemberg gefördert

Firmenservice der Deutschen  
Rentenversicherung Baden-Württemberg
Wertvolle Unterstützung auch in Pandemiezeiten 
Der Firmenservice der Deutschen Rentenversicherung 
(DRV) Baden-Württemberg unterstützt Arbeitgeberinnen 
und Arbeitgeber bei allen Fragen rund um die Gesundheit 
und Altersvorsorge ihrer Beschäftigten. Dabei konnte der 
Firmenservice auch während der Corona-Pandemie sein 
Beratungsangebot aufrechterhalten: »Unser Firmenser-
vice bietet den Unternehmen auch in Krisenzeiten einen 
Mehrwert«, erklärt Gabriele Frenzer-Wolf, Geschäftsfüh-
rerin der DRV Baden-Württemberg. Vor der Pandemie sei 
die Expertise der DRV-Beraterinnen und -Berater vor allem 
bei gesundheitserhaltenden Programmen und beim Be-
trieblichen Eingliederungsmanagement gefragt gewesen. 
»Nun haben sich die Bedürfnisse der Firmen geändert«, 
so Frenzer-Wolf. »In knapp der Hälfte der Anfragen geht 
es aktuell um die Ausgestaltung von Arbeitsverhältnissen 
oder ums Beitragsrecht beispielsweise bei Kurzarbeit oder 
Altersteilzeit.«
Pandemiebedingt finden derzeit die persönlichen Beratun-
gen des Firmenservice vor Ort in den Betrieben nur selten 
statt. Für die Arbeitgeberinnen und Arbeitgeber entsteht 
dadurch aber kein Nachteil: Die DRV Baden-Württemberg 
hat in den vergangenen Monaten ihren telefonischen Ser-
vice stark ausgebaut. Auch finden Videoberatungen mit 
den Unternehmen statt. Dies ist ein neues Angebot der 
DRV, dessen Einführung durch die Pandemie beschleunigt 
wurde und an dem der gesetzliche Rentenversicherungsträ-
ger auch zukünftig festhalten will: »Wir haben festgestellt, 
dass digitale Dienste unser persönliches Beratungsangebot 
sehr gut ergänzen können«, sagt Gabriele Frenzer-Wolf: 
»Mit einem Videogespräch beispielsweise wird hygiene-
konform allen Unternehmen und deren Beschäftigten der 
volle Zugang zu unserem Serviceangebot ermöglicht.« 
Mehr Informationen finden Interessierte unter 
www.drv-bw.de/firmenservice.

Mitteilung der Nahverkehrsgesellschaft 
Baden-Württemberg zum Umgang mit 
den Haltepunkten der Elztalbahn in Ober-
winden und Niederwinden (Bedarfshalte) 
sowie zu den „Feuerwehr-Bussen“
Seit dem vergangenen Wochenende verkehrt die Elztalbahn 
wieder durchgehend bis Elzach. Die jetzt „elektromobilen“ 
Züge fahren häufiger als früher und verfügen über mehr 
Platz. Neu ist außerdem, dass die Haltepunkte in Oberwin-
den und Niederwinden nun sogenannte Bedarfshalte sind.
Diese gibt es bei der Eisenbahn überall dort, wo die Anzahl 
der Ein- und Aussteiger etwas geringer ist. Damit kann die 
Pünktlichkeit erhöht werden und der Zug muss nicht „sinn-
los“ und zeitaufwändig anhalten, wenn kein Bedarf für einen 
Ein- und Ausstieg besteht. Sobald jedoch ein Fahrgast ein- 
oder aussteigen möchte, wird selbstverständlich gestoppt.
Im Zug gibt es dazu Haltewunschknöpfe. Der Lokführer 
bekommt dann angezeigt, dass ein Ausstiegswunsch be-
steht. Einsteigende Fahrgäste sollten sich bei Annäherung 
des Zuges so positionieren, dass sie vom Lokführer gesehen 
werden können. Dann hält der Zug an. „Im Grunde ist dies 
genau das gleiche Verfahren, wie es aus dem Busverkehr 
bekannt ist“ erklärt Heiko Focken, bei der Nahverkehrsge-
sellschaft Baden-Württemberg für die Elztalbahn zuständi-
ger Verkehrsplaner.
Außerdem ist seit Montag vorgesehen, nachmittags zwi-
schen 16 und 19 Uhr in Bleibach einen „Feuerwehr-Bus“ 
mit Fahrer zu stationieren. Das sind jene Stunden im Be-
rufsverkehr, in der die Züge alle 30 min über Niederwinden 
und Oberwinden bis Elzach fahren und dort kurz für die 
Rückfahrt wenden.
Bei der Fahrt auf der überlasteten Rheintalbahn zwischen 
Freiburg und Denzlingen besteht das Problem, dass sich die 
Elztal-Züge (Bahnstrecke Freiburg – Elzach) gerne einige 
Minuten Verspätung „einfangen“, so dass der Zug es nicht 
mehr bis Elzach schafft und deshalb in Bleibach enden und 
wenden muss. Hierfür steht nun direkt vor dem Bahnhof 
in Bleibach ein Bus und fährt die dort gestrandeten Passa-
giere sofort nach Niederwinden, Oberwinden und Elzach.
Der Bus wird zunächst bis zu den Weihnachtsferien vom 
Land Baden-Württemberg gezahlt.

Altenwerk Elzach
Das Altenwerk gibt bekannt und lädt ein:
Am Dienstag, 23. November feiern wir in der Pfarrkirche St. 
Nikolaus um 15:00 Uhr eine Hl. Messe.
Am Dienstag, 30. November sind die Spieleteilnehmer ins 
HdG wieder zum Spielen eingeladen. Bevor wir beginnen, 
servieren wir einen Adventskaffee, zu dem Sie herzlich ein-
geladen sind.
Am Dienstag, 14. Dezember treffen wir uns zum letzten 
Spielenachmittag für das Jahr 2021. Wir beginnen, wie üb-
lich, um 14:30 Uhr und würden uns sehr freuen, wenn viel-
leicht neue Interessenten kommen, um sich zu informieren. 
Bei allen Treffen gilt die 3G-Regel, geimpft, genesen, ge-
testet! Kontakt Edda Hahn, Telefon 07682 8624.

Unterwegs auf dem Jakobsweg
Nach Santiago de Compostela und ans Cabo Finisterre, das 
"Ende der Welt", führt eine Fußwallfahrt der Katholischen 
Landvolk Bewegung (KLB) der Erzdiözese Freiburg, die vom 
4. bis 18. Juni 2022 stattfindet. Nach gemeinsamer Zug- 
und Busanreise ab Offenburg oder Karlsruhe ist Beginn der 
Wallfahrt in Abadin am Camino del Norte, dem spanischen 
Küstenweg. Von dort geht es über zehn Tagesetappen wei-
ter auf dem Camino frances, dem traditionellen Jakobs-
weg, bis zum Cabo Finisterre. Insgesamt beträgt die Strecke 
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rund 190 Kilometer. Am Ende gibt es einen Tag Aufenthalt 
in Santiago de Compostela. Unterwegs ist man in kleinen 
Gruppen von zwölf Personen, begleitet von erfahrenen Pil-
gerinnen und Pilgern der KLB. Übernachtet wird in einfa-
chen Hotels und Pilgerherbergen. Weitere Informationen 
und die Möglichkeit, sich vormerken zu lassen, gibt es bei 
der KLB Freiburg, Okenstraße 15, 79108 Freiburg, Telefon 
0761 5144-241, E-Mail: mail@klb-freiburg.de.

Patientenverfügung online erstellen
Neues Angebot: Die Online-Patientenverfügung der Ver-
braucherzentralen
Schnell und bequem von zu Hause aus eine auf die per-
sönlichen Bedürfnisse abgestimmte Patientenverfügung 
zu erstellen – das geht ab sofort mit „Selbstbestimmt – die 
Online-Patientenverfügung der Verbraucherzentralen“. 
Dieser neue Online-Service der Verbraucherzentralen ist 
kostenfrei über https://www.vz-bw.de/patientenverfue-
gung-online erreichbar. Grundlage dafür sind die Textbau-
steine für eine schriftliche Patientenverfügung, die das 
Bundesministerium der Justiz und für Verbraucherschutz 
entwickelt hat und als PDF-Dokument zur Verfügung stellt.
Aus diesen Textbausteinen lassen sich mit Hilfe des neuen 
Online-Services der Verbraucherzentralen nun Schritt für 
Schritt die individuell passenden Kombinationen der Text-
bausteine zusammenstellen.
Erklärtexte und Hinweise helfen dabei, die Tragweite der 
eigenen Entscheidung zu verstehen. Wer ergänzende Be-
ratung benötigt, kann die Erstellung seiner Online-Patien-
tenverfügung jederzeit unterbrechen und innerhalb von 
drei Monaten fortsetzen. Nach Ablauf von drei Monaten 
werden die eingegebenen Daten automatisch gelöscht.
Am Ende erhalten die Nutzerinnen und Nutzer eine auf sie 
abgestimmte, individualisierte Patientenverfügung. Damit 
die so erstellte Online-Patientenverfügung gültig ist, muss 
sie ausgedruckt und unterschrieben werden.

Samstag, 20. November
ab 17:00 Uhr –   Weihnachtsmarkt Angelsportverein 

Niederwinden und Fischerzunft Bieder-
bach, Scharmattensee Niederwinden

Mittwoch, 24. November
13:30 Uhr     Halbtageswanderung des Schwarz-

waldvereins Elzach-Winden, Treff-
punkt: Rathaus Oberwinden

Gottesdienste
St. Leonhard, Niederwinden
Mittwoch, 17. November
19:00 Uhr  Eucharistiefeier 
    – Seelenamt für Myrta Hämmerle

St. Stephan, Oberwinden
Donnerstag, 18. November
19:00 Uhr  Eucharistiefeier, 
    anschl. Eucharistische Anbetung

St. Stephan, Oberwinden
Sonntag, 21. November
10:00 Uhr  Eucharistiefeier

St. Leonhard, Niederwinden
Mittwoch, 24. November
19:00 Uhr  Eucharistiefeier

Öffentliche PGR Sitzung
Einladung zur öffentlichen PGR-Sitzung der rk. Kirchen-
gemeinde Oberes Elztal am Mittwoch, 17. November um 
20:00 Uhr im Pfarrzentrum Elzach
Tagesordnung:
•	 Begrüßung
•	 STR- Beschlüsse
•	 Advent- und Weihnachtszeit
•	 Seelenämter
•	 Vakanz beim Bildungswerk
•	 Gottesdienstumfrage
•	 Verschiedenes

Absage des Seniorennachmittages
Adventlicher Nachmittag für Senioren
Liebe Seniorinnen und Senioren,
auch in diesem Jahr kann der adventliche Nachmittag nicht 
stattfinden. Die aktuelle Corona Lage macht es leider nicht 
möglich.
Gerne werden wir im nächsten Jahr den Nachmittag wie-
der vorbereiten und mit Euch feiern.
Auf diesem Wege wünschen wir Euch allen eine schöne 
und besinnliche Adventszeit.
Euer Organisationsteam

kfd Elzach
Frauenfasnet der kfd Elzach 2022 - Absage
Die Coronapandemie ist nach wie vor in unserem Alltag 
stark präsent.
Die notwendigen Einschränkungen mit Masken, Abstand 
und Hygienekonzepten stellen uns, auch im Hinblick auf 
Veranstaltungen, vor große Herausforderungen.
Unsere Frauenfasnet ist eine Veranstaltung die von Nähe, 
Emotionen, Ausgelassenheit usw. lebt und genau das ge-
staltet sich momentan einfach schwierig.
Die Fallzahlen steigen, die Lage ist einfach unsicher und 
ungewiss um eine solches Event zu planen, vorzubereiten 
und zu organisieren.
Unter diesen Umständen haben wir uns entschlossen die 
Frauenfasnet 2022 zu verschieben.

Doch aufgeschobe, isch nit aufgehobe.
Wenn`s wieder goht, dann were mir probe.
2023 lade mir von neuem ein,
Gast bei uns im HDG zu sein.
An Corona wird dann nicht mehr gedacht,
statt desse getanzt, gesunge und gelacht.

Öffnungszeiten
Oberwinden,   Kirchberg 16, Tel.: 07682 / 256, 
      Fax: 07682/ 8435
E-Mail:     hoernleberg@kath-oberes-elztal.de
Öffnungszeiten:  Montag und Donnerstag 
      von 9:00 - 12:00 Uhr 
      Mittwochnachmittag 
      von 15:00 - 18:00 Uhr

Elzach,     Kirchplatz 6, Tel.: 07682 / 8083-0, 
      Fax: 07682 / 8083-10
E-Mail:     info@kath-oberes-elztal.de
Öffnungszeiten:  Mittwoch, Donnerstag, Freitag 
      von 09.00 - 12:00 Uhr 
      Donnerstag 
      von 15:00 - 18:00 Uhr
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■ NOTDIENSTE 
Notruf Polizei:  110 
Notruf Feuerwehr, Notarzt, Rettungsdienst:  112
Rufnummer für den ärztlichen Notfalldienst (allgemein-, kin-
der-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst): 
 116 117 (Anruf ist kostenlos); 
Gift-Notrufzentrale:  0761 19240
Freiburg (allgemeiner Notfalldienst), Allgemeine Notfall-
praxis Freiburg, Universitätsklinikum Freiburg, Sir-Hans-A.-
Krebs-Straße, 79106 Freiburg im Breisgau,
Mo., Di., Do.       von 20:00 Uhr bis 24:00 Uhr,
Mi., Fr.        von 16:00 Uhr bis 24:00 Uhr,
Sa., So. und Feiertag    von  8:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Kinder-Notfallpraxis Freiburg am St. Josefskrankenhaus,
Sautierstraße 1, 79104 Freiburg im Breisgau
Mo. bis Do.       von 19:00 Uhr bis 22:30 Uhr,
Fr.          von 16:00 Uhr bis 22:30 Uhr,
Sa., So. und Feiertag    von   8:00 Uhr bis 22:30 Uhr
Von 22:30 Uhr bis 08:00 Uhr erfolgt die Notfallbehandlung 
durch das Zentrum für Kinder- und Jugendmedizin des Uni-
versitätsklinikums, Mathildenstraße 1 (Anfahrt über Heilig-
geiststraße 1) in 79106 Freiburg im Breisgau.
Augen-Notfallpraxis an der Universitätsaugenklinik Frei-
burg, Kilianstr. 5, 79106 Freiburg im Breisgau,
Mo., Di., Do.       von 19:00 Uhr bis 22:00 Uhr,
Mi.         von 13:00 Uhr bis 22:00 Uhr,
Fr.          von 16:00 Uhr bis 22:00 Uhr,
Sa., So. und Feiertag   von  8:00 Uhr bis 22:00 Uhr
Notfallpraxis am Kreiskrankenhaus Emmendingen,
Gartenstraße 44, 79312 Emmendingen, Öffnungszeiten der 
Notfallpraxis (vorherige Anmeldung nicht erforderlich)
Mo., Di. und Do.     von 19:00 Uhr bis 22:00 Uhr,
Mi. und Fr.       von 16:00 Uhr bis 22:00 Uhr,
Sa., So. und Feiertag    von   8:00 Uhr bis 22:00 Uhr

■ APOTHEKEN-NOTDIENSTE
Dienstbereitschaft von 8:30 Uhr bis 8:30 Uhr des folgenden Tages:
Mi., 17.11. Neue Apotheke, Emmendingen
    Milchhofstr. 1, Tel. 07641 9332221
    Glotter-Apotheke, Glottertal
    Talstr. 70a, Tel. 07684 1355
Do., 18.11.  Breisgau-Apotheke, Teningen
    Alemannenstr. 2a, Tel. 07641 8460
    Kandel-Apotheke, Waldkirch
    Fabrik Sonntag 5a, Tel. 07681 4925250
Fr., 19.11.   Bürkle-Apotheke, Emmendingen
    Schillerstr. 19, Tel. 07641 42301
    Schwarzwald-Apotheke, Simonswald
    Talstr. 36a, Tel. 07683 794
Sa., 20.11. Apotheke im Kohlerhof, Denzlingen
    Rosenstr. 1, Tel. 07666 949110
So., 21.11. Spitzweg-Apotheke, Emmendingen
    Fritz-Boehle-Str. 38, Tel. 07641 51191
    Nikolai-Apotheke, Waldkirch
    Adenauerstr. 11, Tel. 07681 4740740
Mo., 22.11.  easyApotheke, Emmendingen
    Freiburger Str. 4, Tel. 07641 954280
Di., 23.11.  Stadt-Apotheke, Waldkirch
    Lange Str. 37, Tel. 07681 479110

■ PFLEGEDIENSTE
Kirchliche Sozialstation Oberes Elztal e.V.
Schwimmbadstraße 11, 79215 Elzach, Telefon 07682 909040,
Fax 07682 909041
Dorfhelferin, Einsatzleitung
Birgitta Fahrländer, Telefon 0176 17612633, 
E-Mail: birgitta.fahrlaender@dorfhelferinnenwerk.de
Ambulanter Pflegedienst Heike Schmook
Spitzenbacher Straße 16, 79297 Winden im Elztal
Telefon 07682 921537, Fax 07682 921538
Pflegestützpunkt des Landkreises Emmendingen
Romaneistraße 3, 79312 Emmendingen
Kontakt und Terminvereinbarung 
Telefon 07641 451-3091, -3095, -3025,
E-Mail: pflegestuetzpunkt@landkreis-emmendingen.de; 
www.landkreis-emmendingen.de

Die Beratungen erfolgen telefonisch oder 
persönlich im Pflegestützpunkt Emmendingen 
in den Außensprechzeiten oder beim Hausbesuch
Außensprechzeiten Waldkirch: Montag: 12:00 bis 16:00 Uhr, 
Marktplatz 1-5, Generationenbüro
Herbstzeit - Betreutes Wohnen für alte und pflegebedürftige 
Menschen in (Gast-)Familien
Landvogtei 5, 79312 Emmendingen, Telefon 07641 9671590, 
www.herbstzeit-bwf.de

■ SPrEcHSTuNDE DES cArITAS-SOzIALDIENSTES
Caritas-Sozialdienst – Allgemeine Sozial- und Lebensberatung
Dipl.-Soz.-Päd. Frau Drechsel, Telefon 07642 9214123
Diakonisches Werk Emmendingen
Karl-Friedrich-Str. 20, 79312 Emmendingen, Telefon 07641 
9185-13 (Frau Homburger) und 07641 9185-16 (Frau Funk)
Außensprechstunde dienstags zwischen 10:00 Uhr und 13:00 
Uhr (nach Vereinbarung) im evang. Gemeindezentrum Her-
bolzheim, Hansjakobstr. 8

■  ErGäNzENDE uNAbHäNGIGE TEILHAbEbErATuNG 
Für MENScHEN MIT bEHINDEruNG (EuTb)

Ergänzende unabhängige Teilhabeberatung für Menschen 
mit Behinderung (EUTB)
EUTB Lebenshilfe KV Emmendingen e.V.
Karl-Friedrich-Str. 68/1, 79312 Emmendingen, Telefon 07641 
93341-214 (Frau Heiß und Frau Kasper), Außensprechstunde 
in Waldkirch freitagnachmittags.
Termine bitte telefonisch vereinbaren.
EUTB Diakonisches Werk Emmendingen
Karl-Friedrich-Str. 20, 79312 Emmendingen; Telefon: 07641 
9185-13 (Frau Hensel), 07641 9185-16 (Frau Funk); Außen-
sprechstunde in Herbolzheim dienstagvormittags.
Termine bitte telefonisch vereinbaren.
EUTB Deutsches Rotes Kreuz KV Emmendingen e.V.
Milchhofstr. 1b, 79312 Emmendingen, Telefon 07641 96212-
65 (Frau Thiemann); Außensprechstunde in Elzach donners-
tags, Termine bitte telefonisch vereinbaren.

■  NOTruF-FAx DEr INTEGrIErTEN LEITSTELLE DIrEKT 
übEr 112 ErrEIcHbAr

Wer einen Notruf per Fax absetzen will, kann dies nun über 
die Notrufnummer 112 tun. Den Vordruck kann man über 
die Homepage des DRK-Kreisverbandes Emmendingen unter 
www.drk-emmendingen.de, Rubrik Rettungsdienst, Integ-
rierte Leitstelle, herunterladen.

■ KrEISSENIOrENrAT DES LANDKrEISES EMMENDINGEN
www.kreisseniorenrat-emmendingen.de

■ FAcHSTELLE SucHT
Beratung, Behandlung, Prävention
Mauermattenstraße 8, Waldkirch, Telefon 07681 24623
Dienstag und Donnerstag 10:00 bis 17:00 Uhr, 
E-Mail fs-emmendingen@bw-lv.de
Emma, Jugend- und Drogenberatung
Friedhofstraße 1, Waldkirch, Telefon 07681 3891 

■ KrEbSINFOrMATIONSDIENST 
Telefon 0800 420 3040, kostenfrei, täglich 8:00 Uhr bis 20:00 Uhr
E-Mail: krebsinformationsdienst@dkfz.de;
Internet: www.krebsinformationsdienst.de

■ HILFETELEFON „GEwALT GEGEN FrAuEN“
Rufnummer 08000 116 016 oder www.hilfetelefon.de.
Frauenhorizonte: Telefon 0761 2858585 oder 
info@frauenhorizonte.de

■ TIErärzTLIcHEr NOTDIENST
Falls der zuständige Tierarzt nicht erreichbar ist, versieht den 
tierärztlichen Notdienst für Kleintiere an diesem Wochenende:
Samstag/Sonntag, 20./21.11.2021
Dr. Kneucker, Denzlingen, Thüringer Straße 7, Tel. 07666 7868
Tierarztpraxis Regina Kohler, Herbolzheim, Im Entennest 5, 
Tel. 07643 934040
Der Notfalldienst für Großtiere wird am Sonntag in der Zeit 
von 10 – 18 Uhr versehen.

wIcHTIGE ruFNuMMErN, NOTDIENSTE
uND bErEITScHAFTSDIENSTE
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Aktuelles für unsere Gemeinden
Mittwoch, 17. November – 
19:00 Uhr,   Christuskirche Oberprechtal, Buß- und Bettag, 

Gospelgottesdienst mit Posaunenchor
Ewigkeitssonntag, 21. November - 
10:00 Uhr,  Friedhof Elzach mit Totengedenken
Freitag, 26. November - 
19:00 Uhr,   WOCHENSCHLUSSANDACHT mit ABEND-

MAHL, Johanneskirche Elzach
1. Adventssonntag, 28. November – 
10:00 Uhr,  Christuskirche Oberprechtal, mit Posaunenchor

Liebe Leserin, lieber Leser,
mit Herzblut und Argumenten haben die Kinder in der 
Klasse diskutiert. Darüber, wer ihnen Vorbild ist und wer 
und was auf keinen Fall. Ihre Nachfragen hin und her wa-
ren ernsthaft.
Ich habe gestaunt, dass sie oft jemanden aus der engeren 
Familie als Vorbild genannt haben. Sie haben natürlich 
auch Leute, die sie bewundern. Während des Gesprächs 
wurde deutlich warum es aber oft Leute sind, die sie gut 
kennen: Diese Vorbilder sind Menschen. Menschen, die in 
den Augen der Kinder verantwortungsvolle Berufe haben 
oder sich auch außerhalb der Familie um andere kümmern, 
im Sportverein, mit Musikmachen, in der Nachbarschaft. 
Sie haben sich auch davon erzählt, wie diese Personen mit 
schwierigen Situationen und Fehlern umgehen.
Das hat was davon, was Gott uns mit Jesus zeigt: Fehler zu 
machen und schuldig zu werden, ist nicht das Ende und 
schon gar nicht Grund, einen Menschen zu verurteilen. Im 
Kirchenjahr gibt es dafür einen traditionellen Feiertag, den 
Buß- und Bettag.
In unseren Tagen brauchen wir das, zu unterscheiden zwi-
schen der Tat und dem Menschen, damit Auseinanderset-
zungen und Entscheidungen um die „Corona-Auflagen“ 
uns nicht spalten oder zerstreiten. Damit sind unsere un-
terschiedlichen Standpunkte und Entscheidungen längst 
noch nicht geklärt. Aber diese Haltung im gegenseitigen 
Umgang hilft.
In der Klasse arbeiten wir gemeinsam daran, dass wir die 
unterschiedlichen Standpunkte besprechen. Und dass wir 
bei unseren Bewertungen unterscheiden zwischen dem 
Menschen und dem, was einer tut, gleich ob mit oder ohne 
Fehler.
Ihre Pfarrerin Barbara Müller-Gärtner

Wenn Sie ein persönliches Gespräch wünschen, melden Sie 
sich gerne bei mir, telefonisch oder per E-Mail. Sie wollen 
Ihr Kind taufen lassen oder selbst getauft werden? 
Rufen Sie an oder schreiben Sie eine E-Mail. 

Pfarrbüro:    Zollstockstr. 6, 79215 Elzach, 
Öffnungszeiten:  dienstags 10:30 bis 12:00 Uhr, 
      donnerstags 15:00 bis 16:30 Uhr, 
      07682 8281, 
E-Mail:     Elzach-oberprechtal(at)kbz.ekiba.de//
 Homepage:    www.eki-elzach-oberprechtal.de,

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Nach einem Jahr Pause gibt es in diesem Jahr wieder eine 
Jahreshauptversammlung der KLJB Oberwinden, zu der wir 
ganz herzlich einladen wollen. Diese findet am Freitag, 26. 
November um 20:00 Uhr in der Mehrzweckhalle Oberwin-
den statt. Natürlich besteht auch bei der diesjährigen Ge-
neralversammlung für alle Jugendlichen ab 15 Jahren die 
Möglichkeit, der Landjugend beizutreten.

Tagesordnung
1.  Begrüßung
2.  Bericht des 1. Vorstandes
3.  Bericht der Schriftführerin
4.  Kassenbericht
5. Bericht der Kassenprüfer
6.  Beschluss einer neuen Satzung
7.  Entlastung der Vorstandschaft
8.  Austritte/ Eintritte in die KLJB Oberwinden
9.  Neuwahlen
10. Grußworte
11. Sonstiges, Wünsche und Anregungen
Wir freuen uns auf Ihr Kommen!
Ihre KLJB Oberwinden

KONZERT
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Festhalle Niederwinden

• Volkstanzgruppe Oberprechtal

 
 Foto: schmian

WEIHNACHTSMARKT
Am Samstag, 20. November veranstalten der ASV Nieder-
winden e.V. und die Fischerzunft Biederbach e.V. zusam-
men einen gemütlichen WEIHNACHTSMARKT am Schar-
mattensse in Niederwinden.
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Wir öffnen für Sie ab 17:00 Uhr. Genießen Sie das herrliche 
vorweihnachtliche Ambiente und machen Sie vom reich-
haltigen Angebot unserer vielen Aussteller Gebrauch!
Für vorweihnachtliche Stimmung sorgt mit ihrer musikali-
schen Umrahmung : OmusiKa Bläserjugenden Winden.
Wichtig: Die Veranstaltung findet unter 2G statt. Bitte 
haben Sie Verständnis, dass Ihr Impfstatus und Ihre Per-
sonalien entsprechend überprüft werden und eine Kon-
taktnachverfolgung gewährleistet wird! Es gibt keine 
Parkmöglichkeit am Scharmattensee. Bitte nutzen Sie die 
Parkmöglichkeiten am Sportplatz.
PETRI HEIL

Einladung zur Schnupperstunde Ballett
Wenn es die „Corona“- Bedingungen zulassen, beginnen 
für alle tanzbegeisterten Jungen und Mädchen ab Dezem-
ber wieder zwei neue Ballettkurse:
Jeweils mittwochs von 14:00 bis 15:00 Uhr für Vorschulkin-
der (ab 4 Jahre) und freitags von 16:30 bis 17:30 Uhr für 
Grundschulkinder im Spiegelsaal der Mehrzweckhalle in 
Oberwinden.
Beginn der neuen Kurse mit Schnupperstunde ist der 
1. Dezember 2021 (Vorschulkinder) bzw. 10. Dezember 
2021 (Grundschulkinder) unter Einhaltung der bekannten 
Schutzmaßnahmen.
Wer gerne mitmachen möchte oder weitere Fragen hat, 
meldet sich bitte unter 79297_turnen@web.de
Viel Spaß beim Tanzen wünscht Euch Eure
EBTV-Vorstandschaft

Einladung zur Mitgliederversammlung 2021
Zur diesjährigen Mitgliederversammlung des TC Winden 
e.V. laden wir alle Mitglieder, Interessierten und Freunde 
des Vereins recht herzlich ein am
Dienstag, 23. November 2021 um 20:00 Uhr im Café Elz-
blick in Niederwinden [im Café Elzblick gilt die 2G-Regel 
(geimpft oder genesen) – wir bitten um Beachtung]
Die Tagesordnung umfasst folgende Punkte:
1.  Begrüßung und Bekanntgabe der Tagesordnung
2.  Ausgefallene Mitgliederversammlung 2020
3.  Bericht des Sportwarts
4.  Bericht des Jugendwarts
5.  Bericht des Hüttenwarts
6.  Bericht des Kassierers
7.  Bericht der Kassenprüfer
8.  Bericht des 1. Vorsitzenden
9.  Entlastung des Kassiers
10. Entlastung des Vorstandes
11. Verschiedenes
Wir freuen uns über ein zahlreiches Erscheinen!
Die Vorstandschaft

AUS DEN NACHBARGEMEINDEN

 

Die Gemeinde Gutach im Breisgau sucht ab sofort 
eine/einen

Mitarbeiter/in (m/w/d)
für das Rechnungsamt (stellv. Leitung)

Die vollständige Stellenausschreibung und weitere In-
formationen finden Sie unter www.gutach.de/Aktuelles/
Stellenmarkt.
Haben wir Ihr Interesse geweckt ?

Dann senden Sie uns Ihre Bewerbungsunterlagen bis 
spätestens 19. November 2021 an

Gemeindeverwaltung Gutach im Breisgau,
Personalamt, Dorfstr. 33,

79261 Gutach im Breisgau.
Gerne auch per E-Mail an: personalamt@gutach.de

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.gutach.de

 

Bist Du auf der Suche nach einer interessanten, vielsei-
tigen und abwechslungsreichen Ausbildung?

Dann bewirb Dich doch bei uns um einen

Ausbildungsplatz als 
Verwaltungsfachangestellte/r (m/w/d) 

Fachrichtung Landes- und  
Kommunalverwaltung

Beginn der Ausbildung ist der 01.09.2022. Den prakti-
schen Teil Deiner Ausbildung absolvierst Du bei uns in 
verschiedenen Bereichen im Rathaus, den Blockunter-
richt der Berufsschule an der kaufmännischen Berufs-
schule in Freiburg im Breisgau. Zum Ende der Ausbil-
dung findet ein viermonatiger Lehrgang statt, der Dich 
auf die Abschlussprüfung an der Badischen Gemeinde-
verwaltungsschule in Freiburg vorbereitet. Deine Ausbil-
dung dauert 3 Jahre, es ist aber auch eine Verkürzung 
auf 2 ½ Jahre möglich.
Die Ausbildung zur/zum Verwaltungsfachangestellten 
richtet sich an Dich, wenn Du
•	 kontaktfreudig und flexibel bist,
•	 Freude am Umgang mit Menschen hast,
•	 Spaß an der Arbeit im Team hast und
•	 mindestens einen Realschulabschluss oder gleichwer-

tigen Bildungsstand hast.
Haben wir Dein Interesse geweckt?
Dann sende uns Deine Bewerbungsunterlagen bis zum 
05. Dezember 2021 an

Gemeindeverwaltung Gutach im Breisgau,
Personalamt, Dorfstr. 33,

79261 Gutach im Breisgau.
Gerne auch per E-Mail an: personalamt@gutach.de

Weitere Informationen erhältst Du unter www.gutach.de

Jagdgenossenschaft Bleibach
Einladung
Die Mitglieder der Jagdgenossenschaft Bleibach werden 
hiermit zu der am Samstag, 20. November 2021 um 19:30 
Uhr im Bürgersaal im Bahnhof Bleibach (Bahnhofstraße 1) 
stattfindenden Mitgliederversammlung herzlich eingeladen.

IMPrESSuM 

Herausgeber: Gemeindeverwaltung 
Winden im Elztal

Druck und Verlag: Nussbaum Medien 
Rottweil GmbH & Co. KG, 
78628 Rottweil, 
Durschstraße 70, 
Telefon 0741 5340-0, 
www.nussbaum-medien.de

Verantwortlich für den amtlichen 
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen 
und Mitteilungen: 
Bürgermeister Klaus Hämmerle, 
Bahnhofstraße 1, 79297 Winden im 
Elztal oder sein Vertreter im Amt.

Verantwortlich für „was sonst noch 
interessiert“ und den Anzeigenteil:  
Klaus Nussbaum, Opelstraße 29, 
68789 St. Leon-Rot 

INFOrMATIONEN

Anzeigenverkauf: 
rottweil@nussbaum-medien.de
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Tagesordnung:
1.  Bericht des Jagdvorstandes
2.   Feststellung der anwesenden bzw. vertretenen Jagdge-

nossen und der durch sie repräsentierten Grundfläche
3.  Bericht des Kassenverwalters
4.  Prüfbericht des Jagdausschusses
5.  Entlastung des Vorstandes und des Kassenverwalters
6.   Neuwahl des Jagdvorstandes, des Jagdausschusses, des 

Kassenverwalters und deren Stellvertreter
7.   Beschlussfassung über eine neue Satzung der Jagdge-

nossenschaft
8.   Beschlussfassung über die Modalitäten der Neuverpach-

tung des Jagdbezirkes Bleibach im Jahre 2022
9.  Gegebenenfalls Verlängerung des Jagdpachtvertrages 

mit dem bisherigen Jagdpächter
10. Bericht des Jagdpächters
11. Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Aufgrund der aktuellen Corona-Lage muss das obligatorische 
„Rehessen“ zu einem späteren Zeitpunkt nachgeholt werden.
gez. M. Klausmann, Jagdvorstand

 
BÜRGERMEISTERAMT 

Simonswald 
LANDKREIS EMMENDINGEN 

 
Die Gemeinde Simonswald sucht: 
 

Auszubildende/r zum Ver
waltungsfachangestellten 

(m/w/d) 
 Mitarbeiter/in in der Schü

lerbetreuung (m/w/d) 
 Fachangestellte/r für Bä

derbetriebe (m/w/d) 
 Reinigungskraft (m/w/d) 
 Sachbearbeiter/in Liegen

schaften (m/w/d) 
 
Weitere Informationen erhalten 
Sie auf unserer Homepage. 

www.simonswald.de 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ihre Bewerbung 
richten Sie bitte an: 
Bürgermeisteramt 
Simonswald,  
Talstraße 12,  
79263 Simonswald 
 
Auskünfte erhalten 
Sie unter  
Tel. 07683/9101-22, 
Frau Glockner, 
Personalamt. 
 
 
www.simonswald.de 

 
 

Verwaltung der Gemeinde

WINDEN IM ELZTAL
Anschrift: Bahnhofstraße 1
79297 Winden im Elztal

Öffnungszeiten:
Mo. - Fr. 8:30 Uhr - 12:00 Uhr, Do. 16:00 Uhr - 18:00 Uhr 
Selbstverständlich sind nach Absprache auch Termine außerhalb 
der Öffnungszeiten möglich. 

Bürgermeister Klaus Hämmerle Tel. 07682 9236-10
Sekretariat Silvia Becherer Tel. 07682 9236-10
 Bianca Tränkle Tel. 07682 9236-10

Standesamt Andreas Schultes Tel. 07682 9236-22
Bürgerbüro Anja Florin Tel. 07682 9236-12
 Anja Läufer Tel. 07682 9236-14
 Natalie Burger Tel. 07682 9236-16
Rechnungsamt, Bauamt
 Michael Öhler Tel. 07682 9236-20
Gebühren/Steuern Andreas Schultes Tel. 07682 9236-22
Gemeindekasse Bettina Rietschle Tel. 07682 9236-24
 Eva Granget Tel. 07682 9236-23
Bauhof Martin Häringer Mobil 0177 6328119
Kläranlage  Norbert Riegger Tel. 07685 1268
Wassermeister  Martin Häringer Mobil 0172 7616283
Hausmeister Schulen
 Helmut Haas Mobil 0162 1326276

Telefax: 07682 9236-79
E-Mail: gemeinde@winden-im-elztal.de
Internet: www.winden-im-elztal.de

Amtsgericht Emmendingen - Grundbuchamt
(zuständig für Winden im Elztal)
Liebensteinstr. 2, 79312 Emmendingen
Tel. 07641/96587-600, Fax: 07641/96587-603

Einfach ausschneiden und gut sichtbar aufbewahren



Wassonstnochinteressiert

Aus dem Verlag
Lichter Novembertag
Herrlich, wenn sich der Nebel löst;
die Sonne nicht mehr länger döst;
ein leichter Wind das Grau zerteilt;
zugunsten heit‘rem Blau enteilt.
Der Tag zwar kurz, doch voller Licht;
mit hellem Sonnenschein besticht.
Christa Maria Beisswenger, L. E.

Bitte denken Sie an die rechtzeitige Übermittlung Ihrer Bild- und Textbeiträge.
rEDAKTIONSScHLuSS bEAcHTEN


